
Bent u de ijzersterke
burgemeester die
Oude IJsselstreek zoekt?  
Oude IJsselstreek is een plattelandsgemeente met bijna 40.000 inwoners en is in 2005 ontstaan door een 
fusie tussen de gemeenten Wisch en Gendringen. De gemeente ligt aan de grens met Duitsland in de regio 
Achterhoek. De diversiteit van deze gemeente is overal terug te vinden bij haar inwoners, de ondernemers, 
in het bestuur en de ambtelijke organisatie. Maar ook in het landschap en bij de industrie. De gemeente 
zoekt een sterk boegbeeld die midden in de samenleving staat. Een burgemeester die verbindt en van 
doorpakken houdt. 

Innovatieve maakindustrie  
Van oudsher is deze streek een agrarisch gebied. Het is 
het oudste industriegebied van Nederland. Al in de vroege 
Middeleeuwen ontstonden langs de Oude IJssel de eerste 
industrieën; hoogovens waaruit ijzer werd gesmolten van het 
in de regio aanwezige ijzererts. Uit deze hoogovens ontstond 
in de 18e eeuw één van Nederlands oudste ijzergieterijen; 
de DRU. Aan de andere zijde van de rivier ontstond in de 
bosrijke omgeving van de voormalige gemeente Wisch een 
rijke houtindustrie. Internationaal bekende merken als Lundia 
en Svedex komen hier vandaan. 

De oude ijzergieterijen en houtverwerkende industrieën 
hebben plaats gemaakt voor een moderne, en vooral 
innovatieve, maakindustrie. Deze industrie levert mooie 
producten uit onze gemeente door heel Europa. 

De ontwikkelingen staan geen dag stil. Van bakkerijmachines 
tot op de honderdste millimeter nauwkeurig laser gesneden 
staalplaat en buizen, deuren voor alle toepassingen, 
aangepaste fietsen en gecoate beplating voor de modernste 
voetbalstadions van Europa. Het komt allemaal uit Oude 
IJsselstreek. Veel patenten zijn afkomstig uit onze gemeente. 
Ook startende en kleinere ondernemers zijn belangrijk voor de 
gemeente en zijn de innovatieve motor van de regio. Bij echt 
vakmanschap hoort ook goed onderwijs. Oude IJsselstreek 
heeft voortgezet onderwijs van vmbo tot en met vwo, maar
ook een bedrijfstakschool. Bij de innovatieve industrie past
een burgemeester die als aanjager kansen ziet voor de regio. 

Prachtig gebied 
Naast al die bedrijvigheid is Oude IJsselstreek ook
vooral een prachtig gebied met veel afwisselende natuur.
De rivier de Oude IJssel met het uiterwaardenlandschap, 
het coulisselandschap van kleinschalige weide- en 
akkergebieden, afgewisseld door houtwallen en bossen. 
Een gemeente met een ijzerrijke geschiedenis die 
zichtbaar is met rijksmonumenten zoals het industrieel 
erfgoed op het DRU Industriepark. Dit park heeft een 
eigentijdse herbestemming gekregen als innovatiecentrum, 
conferentieoord en theater. De recreatie-economie is 
kleinschalig, maar zeer belangrijk voor de totale economie. 
Een groot deel van onze bevolking is werkzaam in de zorg 
en de dienstverlenende sector. De regio Achterhoek en ook 
de gemeente Oude IJsselstreek hebben te maken met een 
afnemende bevolking. De demografische ontwikkeling is
een aandachtspunt voor wonen, onderwijs, zorgtaken
en voorzieningen. 



Hardwerkende en bescheiden inwoners   
Bescheidenheid siert de inwoners van onze gemeente. 
Hardwerkende mensen die naast hun drukke bestaan ook 
tijd vinden voor hun sociale leven met een mentaliteit van 
mouwen opstropen, “d’r an”. 

Zowel op cultureel als op sportgebied is de gemeente rijk 
aan verenigingen. Naoberschap is en blijft de smeerolie 
in alle 15 kernen van Oude IJsselstreek. Iedere kern 
heeft een eigen identiteit en wat al die kernen bindt, 
is de grote saamhorigheid. Dat geldt voor de grootste 
kern met ruim 10.000 inwoners en voor de kleinste met 
182 inwoners. Dit is te zien bij kermissen, volksfeesten, 
schuttersfeesten, carnaval, maar ook bij de vele muziek-, 
toneel- en zangverenigingen. Er worden mooie evenementen 
georganiseerd. Bijvoorbeeld het bekende festival Huntenpop, 
het Achterhoeks Hippisch Festijn en verschillende 
internationale jeugdvoetbaltoernooien. Een burgemeester 
die hard werkt en met plezier meedoet aan het sociale leven 
past hierbij. 

Goed bereikbaar en (Eu-)regionaal 
De gemeente is goed bereikbaar via twee snelwegen, de A18 
en de Duitse A3, het verlengde van de A12. Maar ook via de 
trein, met twee regionale treinstations. 

De burgemeester is een goede, moderne ambassadeur in 
en vooral ook buiten de gemeente. De burgemeester ziet 
nieuwe ontwikkelingen en initiatieven op regionaal niveau 
en in Europees verband en ziet daarvoor meerwaarde in en 
buiten onze gemeente. De regio Achterhoek en onze Duitse 
buurgemeenten zijn logische partners. Het herkennen van 
gemeenschappelijke belangen en netwerken zijn logische 
kwaliteiten die hierbij passen. Kennis van de Duitse taal is 
een pre. 

De burgemeester vertegenwoordigt als ambassadeur onze 
prachtige gemeente in de Regio Achterhoek, in de twee 
Euregio ‘s, Rhein-Waal en Enschede-Gronau, maar ook in de 
provincie Gelderland, de Randstad en het Duitse achterland. 
De burgemeester weet verbindingen te leggen tussen inwoners, 
bedrijven en in de regio. En is goed benaderbaar voor alle 
inwoners en bedrijven. Een verbinder die de inwoners van 
Oude IJsselstreek trots maakt op deze streek.  

Een ijzersterke burgemeester  
De selectie vindt plaats aan de hand van de algemene 
basiscompetenties en de uitvoering van de wettelijke 
taken die gelden voor iedere burgemeester, maar wij 
verwachten meer.

Zij of hij is een: 
• Verbinder 
• Netwerker 
• Ambassadeur 

Zij of hij is een burgemeester die: 
• �trots is op onze gemeente, de Achterhoek 

en haar inwoners 
• goed benaderbaar is, een open houding heeft 
• heldere taal spreekt 
• innovatief is op de manier waarop hij mensen benadert 
• zich in diverse rollen thuis voelt en zich kan aanpassen 
• �hard werkt en met plezier meedoet aan het 

sociale leven. 

De nieuwe burgemeester van Oude IJsselstreek is een 
verbinder die goed luistert, een echte burgermoeder of 
burgervader. Hij heeft humor en relativeringsvermogen.
Hij heeft ervaring als bestuurder, is goed bekend met de 
politieke wereld en is een krachtige persoonlijkheid. Als het 
nodig is, durft hij met de vuist op tafel te slaan, maar kan hij 
ook de-escalerend handelen. Hij verstaat de kunst van geven 
en nemen. De burgemeester stimuleert de gemeenteraad, 
het college en de organisatie om de kwaliteit te verbeteren. 
Hij doet dit als coach met gevoel en empathie en soms met 
daadkrachtig optreden. Saamhorigheid en stabiliteit zijn twee 
kernwoorden waar de gemeente behoefte aan heeft. 



Op weg naar een gezond duaal samenspel 
Vanaf de totstandkoming van de gemeente in 2005 
heeft de samenwerking binnen de gemeentelijke politiek 
verschillende problemen gekend. Als oorzaken worden 
gezien het veranderende politieke landschap, onvoldoende 
kwaliteit in de communicatie tussen coalitie en oppositie en 
onduidelijkheden in de rolverdeling binnen de gemeentelijke 
politiek. Daarbij speelde de bestaande wil voor een moderne 
bestuursstijl en burgerparticipatie een rol.
 
In het voorjaar van 2015 heeft dit geleid tot het vertrek
van de burgemeester en een nieuwe coalitievorming. 
Verschillende rapporten zijn hierover verschenen en de 
conclusies worden breed binnen het gemeentebestuur 
gedragen. Deze conclusies zijn de basis voor een proces 
van herijking van de werkwijze en de omgangsvormen 
binnen de gemeentelijke democratie. De weg omhoog is 
gevonden en een rol van tempo bewaken en harmonie 
bevorderen door een eigentijdse burgemeester past hierbij. 

Strategische visie  
De samenleving ontwikkelt zich en dat heeft invloed op 
de rol van de overheid. Een strategische visie op onze 
gezamenlijke toekomst is belangrijk. Onderdeel van de 
strategische visie is een omgevingsvisie met oog voor 
economie, bouwen en wonen en sociale infrastructuur. 
De burgemeester stimuleert en begeleidt dit proces en 
is inspirator. 

De procedure 
De commissaris van de Koning ontvangt de sollicitatiebrieven, 
waarna de vertrouwenscommissie met een aantal kandidaten 
gesprekken heeft. Een assessment is onderdeel van deze 
procedure. De gemeenteraad streeft er naar om voor het 
zomerreces de voordracht voor een nieuwe burgemeester
aan de minister van Binnenlandse Zaken te doen. 

Voorafgaand aan de voordracht, screent de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de voor te dragen 
kandidaat. De screening bestaat uit naslag bij de AIVD en 
fiscaal onderzoek bij de Belastingdienst. 

Uw sollicitatiebrief richt u aan Zijne Majesteit de 
Koning. Wij vragen u een recente pasfoto bij de brief 
te voegen en op de envelop de woorden “Kabinet” 
en “Vertrouwelijk” te vermelden.

Uw sollicitatie stuurt u vóór 27 februari 2016 aan 
de commissaris van de Koning in de provincie 
Gelderland, Postbus 9090, 6800 GX Arnhem.


